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Промышленное производство 
Объем отгруженных товаров собственного производства составил 560 млн. рублей (23,9 тыс. рублей на душу населения, рост 119%). В районе происходит сокращение производства предприятий, имеющих значительный удельный вес в отрасли промышленности и доходной части бюджета района. Производство продукции в 2013 году в натуральном выражении сократилось по следующим видам: мясо на 21%, мука на 7%, кондитерские изделия на 13%. Вместе с тем имеет место рост производства крупы 153,8%, хлеб и хлебобулочные изделия 128%, пиломатериала 139 %, комбикорма 103%

Сельскохозяйственное производство 
Производством сельскохозяйственной продукции на территории района занимаются 17 сельскохозяйственных предприятий, 22 индивидуальных предпринимателя и крестьянско-фермерских хозяйств. Среднемесячная зарплата в АПК района в 2013 году составила 10051 рублей, рост к уровню 2012 года - 16% В 2013 год среднесписочная численность работников в сельхозпредприятиях составила 768 человек. Одной из основных отраслей агропромышленного комплекса района является – растениеводство. В общем объеме реализованной сельскохозяйственной продукции её доля составляет около 40,1%. Посевные площади сельскохозяйственных культур во всех категориях хозяйств в 2013году занимали 87,2 тыс. гектаров, в том числе зерновые и зернобобовые культуры до 55,7 тыс. гектар, технические культуры более 4,6 тыс. гектаров. Свыше 22,7 тысяч гектаров было отведено под кормовые культуры. Собрано зерновых и зернобобовых культур 107 тыс. тонн или 135% к уровню 2012 года, урожайность зерновых культур в бункерном весе составила 18,6 ц с гектара, что выше показателя прошлого года на 34 %. Это 6-й результат в крае по данному направлению. Заготовлено 30,5 ц. кормовых единиц на условную голову, что составляет 97% от потребности и больше уровня прошлого года на 9,8 ц. кормовых единиц. Сена заготовлено 13,8 тонн или 105% от потребности, соломы 4,1 тонн или 42% от потребности, сенажа 34,1 тонн или 83% от потребности и силоса 39,0 тонн или 49% от потребности. Однако, несмотря на одинаковые погодные условия, разрыв по урожайности зерновых культур составляет: - среди сельхозпредприятий наивысшая урожайность 43,5 ц/га получена в ООО «Советская нива», самая низкая 8,3ц/га в ООО «Беловодье», - среди крестьянско- фермерских хозяйств максимальная урожайность 20,7 ц/га КФХ «Новая жизнь», ИП Алехин, ИП Жарков и минимальная -6 ц/га ИП Маховиков. Неплохие результаты получены в этом году по техническим культурам. Так производство подсолнечника выросло в 4,4 раза и составило 3,6 тыс. тонн с урожайностью 13,5 ц/га. Под урожай 2014 года проведена осенняя обработка почвы на площади 32 тыс. га или 67% к плану. Озимые культуры посеяны на площади 2360 га. Производство и получение основных видов сельскохозяйственной продукции в 2013 году сопровождалось повышением оснащенности высокопроизводительной техникой. На эти цели направлено 137,5 миллиона рублей, приобретено 8 тракторов, 7 зерноуборочных комбайнов, 1 кормоуборочный комбайн, 3 посевных комплекса. Продолжалась реконструкция и строительство объектов сельскохозяйственного назначения: построено три зерносклада ангарного типа, откормочная площадка на 400 голов крупно- рогатого скота, проведена реконструкция животноводческих помещений. Животноводством в районе занимаются 7 сельхозпредприятий, 6 крестьянско-фермерских хозяйств, а так же личные подсобные хозяйства населения района. На 01.01.2014 года в сфере животноводства насчитывалось 13 тыс. голов крупнорогатого скота, что составляет 85,4 % к уровню прошлого года, в том числе 6027 голов коров, 13175 голов свиней, 3062 голов овец и коз, 151 голова маралов. Валового объема молока во всех категориях хозяйств за год произведено 19,5 тыс. тонн, снижение к уровню прошлого года составило 14%. Производство мяса на убой составило 4,6 тыс. тонны или 97,1% к уровню прошлого года. На 100 коров получено 73 теленка. Наивысший показатель по надою молока на корову зарегистрировано в ООО «Агро-Сибирь» -4419 кгна корову, прибавка к уровню прошлого года составила125 кг, наименьший - в ООО «Солоновское мараловодческое хозяйство» -1697 кг, снижение к уровню прошлого года на 1396 кг. 49% всего надоенного молока в районе произведено в ООО «Агро-Сибирь». По производству привесов крупно- рогатого скота высокие показатели отмечены в ООО «Агро-Сибирь». В хозяйстве выращено 479 тонн мяса, или 110% к уровню прошлого года. Большинство агропромышленных предприятий района находится в неустойчивом финансовом состоянии. Из 11 предприятий, включенных в реестр сельхозтоваропроизводителей – 10 сработали с положительным финансовым результатом, прибыль составила 75,7 млн. руб. С отрицательным - одно хозяйства, убыток составил 4,7 млн. руб,. По трём хозяйствам, входящим в Холдинг «Изумрудная Страна» инициирована процедура банкротства, сведения по объёму убытков за 2013 год отсутствуют. В целом за 2013 год рентабельность сельскохозяйственного производства составила 8,6%, в т.ч. по растениеводству 10,1%, по животноводству 3,4%. 

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
Объем инвестиций в экономику и социальную сферу района составил 559 млн. рублей, что более чем в 2,5 раза больше уровня 2012 года. Основными источниками являются собственные средства предприятий, средства бюджетов всех уровней и привлеченные кредитные ресурсы. С целью развития туризма на территории района инвестировано средств из различных источников 383 508 710 рублей. В 2013 году в рамках краевой адресной инвестиционной и других программ в социальную сферу было инвестировано более 200 млн. рублей. 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
В районе действует «Программа поддержки и развития малого и среднего предпринимательства». В 2013 году Администрация Смоленского района участвовала в краевом конкурсном отборе по предоставлению субсидий бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий муниципальных программ поддержки предпринимательства. В результате конкурсного отбора районный бюджет получил субсидию в размере 810 тысяч рублей. На местном уровне в грантовой поддержке приняли 5 субъектов предпринимательства, 3 из которых получили государственную поддержку в размере 300 тыс. рублей. В 2013 году в информационно-консультационный центр поддержки предпринимательства при Администрации района обратилось 153 человека. Проведено 3 заседания Общественного совета по развитию предпринимательства при главе Администрации района, на которых решались особо значимые вопросы, касающиеся эффективного развития предпринимательства в районе. Продолжает свою работу филиал Алтайского фонда микрозаймов, который обслуживает 5 районов края. За 2013 год филиалом выдано 38 займов на общую сумму 14 млн. рублей. 

Ситуация на рынке труда 
Среднемесячная заработная плата в районе в 2013 году составила 13110 руб. (рост 110,9 %). Среднесписочная численность работающих составила 4438 чел. Уровень регистрируемой безработицы к общему количеству граждан в трудоспособном возрасте по району составил на 1 января 2014 года – 356 чел. (3%). Общее количество граждан, обратившихся в центр занятости населения за содействием в поиске подходящей работы, составило 1024 человека. Признано безработными 726 человек. Создано 52 новых рабочих места. На финансирование мероприятий долгосрочной целевой программы «Содействие занятости населения Алтайского края» в 2013 году израсходовано из бюджетов всех уровней более 20 млн. рублей. В рамках программы было трудоустроено 394 человека. 57 безработных гражданина прошли профессиональное переобучение. В рамках реализации мероприятий долгосрочной целевой программы «Дополнительные мероприятия по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края в 2013 году» районом освоено 725 тыс. руб. 18 человек зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей, в рамках созданных ими бизнес - проектов. За прошедший год комиссия при Администрации Смоленского района по оценке и отбору бизнес-планов одобрила 18 бизнес-проектов безработных граждан на общую сумму 1 089 080 рублей, которые зарегистрировались и открыли свое дело. 

Уровень жизни населения 
На 1января 2014 г. в Смоленском районе на учете состояло 8093 малоимущих граждан, что на 574 человека меньше, чем в прошлом году. В рамках реализации Программы «Социальная поддержки малоимущих граждан и малоимущих семей с детьми на 2011-2013 годы» в 2013 году оказывалась адресная помощь в виде материальной , натуральной, помощи в виде услуг, а также в виде организационных мероприятий. На эти цели было потрачено из бюджетов всех уровней более 10 млн. руб . Всего за 2013 г. было освоено более 155 млн. руб. на оказание мер по социальной поддержке нуждающимся. Среднемесячные доходы на душу населения в 2013 году составили 10933,3 руб.; Среднемесячные расходы на душу населения составили 8822,5 руб.

Состояние местных бюджетов 
Исполнение бюджета района за 2013 г. по доходам составило 361,4 млн. рублей. Темп роста к уровню прошлого года составил 74,2 %. Собственные доходы поступили в объеме 103,8 млн. рублей. Темп роста к уровню 2012 года составил 109,6%. План по собственным доходам выполнен на 100 процентов. Безвозмездные поступления из краевого бюджета составили 257,8 млн. рублей или 65,7 процента к уровню прошлого года. Расходы бюджета, направленные на выполнение функций возложенных на органы местного самоуправления, составили 367,9 млн. рублей. Темп роста к уровню 2012 года составляет 75,2 процента. На оплату труда работникам бюджетной сферы направлено 153,2 млн. рублей (2012 г. - 134,3 млн. рублей). Темп роста к уровню прошлого года 114,0 процентов. В целом на приобретение услуг и выполнение работ направлено 48,6 млн. рублей (2012 г. - 190,6 млн. рублей). Темп роста - 25,5 процента. На увеличение стоимости основных средств направлено 29,5 млн. рублей (2012 г. - 33,4 млн.рублей). Темп роста - 88,3 процента. На приобретение товарно-материальных ресурсов направлено 12,7 млн. рублей (2012 г. - 21,4 млн. рублей). Темп роста - 59,3 процента. В 2013 году на реализацию муниципальных целевых программ направлено собственных средств 53,9 млн. рублей, в том числе на реконструкцию, капитальный и текущий ремонт объектов социальной сферы направлено 13,7 млн. рублей. Штатная численность работающих в бюджетной сфере и получающих заработную плату из местного бюджета по состоянию на 01.01.2014 г. составляет 1099 человек. Среднемесячная заработная плата работников бюджетной сферы за 2013 год -11268 рублей (2012 год – 9166 рублей). Проведено 20 закупочных процедур, в том числе 18 открытых аукционов в электронной форме, 2 котировки, по результатам которых получена экономия бюджета в размере 4343,5 млн. руб. Количество действующих договоров аренды земельных участков на 01.01.2014 г. 1348 ед., площадь, сданная в аренду, составляет 42,8 тыс. га. Начислено арендной платы по действующим договорам 15,1 млн. руб., поступило 10,9 млн. руб., общая задолженность по арендной плате составила 13,8 млн. руб. Продано 66 земельных участков площадью 33 га на сумму 631,0 тыс. руб., в том числе собственникам объектов 60 участков на сумму 181,8 тыс. руб. и на аукционе 6 участков на сумму 449,2 тыс. руб. На территории района осуществляют деятельность два муниципальных унитарных предприятия: редакция газеты «Заря» и «Смоленское районное автотранспортное предприятие». За 2013 год предприятиями получен следующий результат. Редакцией выпущено 52 номера газеты со средним тиражом 4668 экземпляров, общий тираж составил 933 тыс. экземпляров. Получена прибыль в размере 8,4 тыс. руб. Смоленским районным автотранспортным предприятием перевезено 156,1 тыс. пассажиров, пробег автобусов составил 641,8 тыс.км. По итогам года получен убыток 400 тыс. руб. 

Жилищно-коммунальное хозяйство 
К концу 2013 года в результате хозяйственной деятельности предприятия ЖКХ района получили убыток 8,3 млн. руб. Среднесписочная численность работающих в данной сфере 162 чел. Средняя заработная плата в отрасли ЖКХ по району составляет 10503 руб. Уровень собираемости платежей составил 91%. Кредиторская задолженность предприятий ЖКХ перед поставщиками энергоресурсов составила: электроэнергия – более 4 млн. рублей, уголь – 12 млн. рублей, по налогам и сборам - 4951 млн. рублей. Износ объектов коммунальной инфраструктуры по итогам 2013 года в сфере холодного водоснабжения составил 86 %, теплоснабжения – 73 %. При подготовке объектов ЖКХ района к работе в осенне-зимний период 2013-2014 года , заменено 200 м тепловых сетей, 150 м водопроводных сетей. Общий объем финансовых затрат на выполнение указанных мероприятий составил 800 тыс. рублей. Приведен в соответствие с требованиям законодательства полигон ТБО (твердых бытовых отходов) в с. Смоленское, произведено благоустройство и ограждение территории полигона. Осуществлён пуск газопровода низкого давления от ГРП-3 в с. Смоленское по улицам Школьная, Дачная, Энтузиастов, Лебедева, Лесхозная подключено 110 квартир. Построен газопровод низкого давления от ГРП-21 в с. Смоленское по улицам Октябрьская, Достовалова, Военная, Мартакова протяженностью 7,4 км. Запланированно подключение 229 квартир, объект оформляется в собственность. Получено положительное заключение на объекты газификации Газопровод высокого давления до ГРП-8,9,11,18 и газопровод низкого давления от ГРП-8,9,11,18 в с. Смоленское. Во втором квартале 2014 года запланировано их строительство, срок выполнения работ 16 месяцев. Так же запланировано проектирование газопроводов в с Точильное и в пос. Кировский 

Социальная сфера 
В 2013 году полное среднее образование в школах района получили 126 учеников. Из них 9 или 7,1% по результатам обучения награждены медалью «За особые успехи в учении», в том числе 6 золотой. 50,7% выпускников средней школы продолжили получение профессионального образования в высших учебных заведениях, 36,5% в средних специальных учреждений образования и 5,5% в учреждениях начального профессионального образования. В течение 2013 года процедуру аттестации прошли 66 педагогических работника. Общее количество педагогов имеющих квалификационные категории, составляет 330 человек или 86%. Дошкольным образованием в 2013 году в районе было охвачено 857 детей в возрасте от двух до семи лет. Из них 697 через систему дошкольных образовательных учреждений, 160 через работу групп кратковременного пребывания детей, организованных на базе общеобразовательных школ. Проведённые ремонтные работы на объектах дошкольного образования позволили увеличить численность охвата детей дошкольным образованием к уровню 2012 года на 160 человек. В учреждениях дополнительного образования занималось 1073 учащихся или 43,1 % . Занятость школьников организованной деятельностью составила - 83,8%. В 2013 году в районе под опекой (попечительством) находилось 170 детей, из них 30 имели статус сироты, 131 подопечный получил денежное пособие. В летний период на базе 14 образовательных учреждений была организована работа лагерей с дневным пребыванием, которые посещали более 717 детей школьного возраста. Проводилась работа по организации отдыха и оздоровления детей на базе загородных оздоровительных лагерей Алтайского края, и в профильных сменах. В период летних каникул для 137 несовершеннолетних были созданы временные рабочие места. Из муниципального бюджета на проведение мероприятий по летнему отдыху и занятости учащихся направленно более 460 тыс. рублей. В последние годы осуществлены значительные изменения в техническом состоянии объектов образования. Район активно участвует в реализации краевых и федеральных программ. В 2013 году на территории района проживало 5632 человека в возрасте от 14 до 30 лет. В течение года осуществляли свою работу районный Совет молодежи и объединения творческой молодежи района. При их активном участии готовились и проводились конкурсы допризывной молодежи, молодых семей, а также молодежные волонтерские акции. Активное участие район принимал в конкурсе краевых грантов в сфере молодежной политики. В течение года было представлено 26 проектов в сфере молодежной политики, получено более 200 тыс. рублей грантовой поддержки. Продолжалась работа по реализации Программы «Обеспечение жильем молодых семей». В 2013 году по данной программе 3 семьям были выданы сертификаты на общую сумму более 3 млн. руб. Молодежный актив района принял участие во всех краевых и российских форумах молодежи, проводимых на территории края, занимая только призовые места. За 2013 год проведено 21 заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Смоленского района, рассмотрено 35 общепрофилактических вопросов. В целях осуществления мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, комиссией внесено в органы местного самоуправления и другие учреждения 14 представлений. В конце 2013 года, на едином социальном учете состояло 48 семей, в них проживало 93 ребёнка. Снято с учета в течение года – 33, из них в связи с улучшением ситуации в семье – 22. На учете в комиссии состояло 27 несовершеннолетних. На заседаниях комиссии рассмотрено 324 персональных дел. В отношении несовершеннолетних - 88 дел, из них: 32 – за совершение административного правонарушения и 56 дел по другим основаниям. В отношении родителей (законных представителей) рассмотрено 164 дела об административных правонарушениях, из них привлечено к административной ответственности-174 человека. Службами системы профилактики Смоленского района были выявлены 75 несовершеннолетних, которые находилось в ночное время в общественных местах и на территории коммерческих объектов без сопровождения родителей или лиц их заменяющих, 64 родителя (законных представителя) привлечены к административной ответственности за нарушение запрета на нахождение несовершеннолетних в общественных местах. Проведено 76 межведомственных профилактических рейдов, посещена 301 семья. За отчетный период сборные команды Смоленского района принимали участие более чем в 100 соревнованиях различного уровня от районных турниров до всероссийских первенств. Причем на территории нашего района, в 2013 году прошли 18 соревнований разного уровня по различным видам спорта. Процент жителей Смоленского района регулярно занимающихся физической культурой и спортом в отчетном периоде вырос на 4%. В 30-ти группах спортивной школы занимается 465 детей. Тренеры ДЮСШ работают в девяти сёлах района. За 2013 год подготовлено КМС – 1 спортсмен, 3 спортсмена 1 разряда, 32 спортсмена 2 разряда и 80 спортсменов, что существенно выше показателей прошлого года. За истёкший период учащиеся спортивной школы участвовали в 56 соревнованиях из них в 14 первенствах края, 29 межрайонных турнирах. Количество проводимых краевых первенств на территории нашего района за отчетный период увеличилось на 3 . Среднее количество жителей района посещающих стадион в расчете на один день увеличилось с 39 до 46 человек, стоимость платных услуг за последние четыре года не повышалась ни разу. Сборная района заняла 5 место на краевой зимней Олимпиаде в с. Троицкое и 2 общекомандное место на краевой летней Олимпиаде в с. Краснощёково. Говоря, о финансировании спорта в районе стоит отметить тот факт, что в бюджете района на протяжении последних лет наметилась тенденция к увеличению расходов на спорт. Кроме того до 500 т.р. в год привлекается внебюджетных средств. Участие района в краевых ведомственных программах позволяет частично решать проблему комплектования команд спортивным инвентарем. В прошедшем году получено 180 т.р. на эти цели. Спортсмены Смоленского района не раз отстаивали честь Алтайского края на всероссийских и международных соревнованиях. В отчетном году сборная Смоленского района приняла участие в Первенстве Алтайского края по футболу, а ветеранская - в розыгрыше Кубка края. С целью патриотического воспитания молодежи, пропаганды здорового образа жизни, а главное сохранения памяти о наших земляках в районе проводятся такие мероприятия как: - Кубки Алтайского края по настольному теннису, памяти А.И.Химичева; по футболу среди ветеранов, памяти В.А.Достовалова - межрайонные турниры по шахматам, памяти А.А.Полтавца и А.П.Попова, по волейболу, памяти В.Д.Плюснина и С.А.Маркова, по футболу, памяти Е.А. Шпомера - всероссийский фестиваль культуры и спорта, памяти М.С.Евдокимова - первенства Алтайского края по городошному спорту, памяти А.П.Попова, по лыжным гонкам среди школьников, памяти В.Д.Кузнецова. В 2013 году Смоленский район вновь стал лауреатом краевого смотра-конкурса на лучшую постановку спортивно-массовой работы, а среди сельских поселений края дипломантом стало село Точильное. Вся физкультурно-спортивная деятельность освещается на страницах периодической печати. В результате проведенной большой работы в области спорта газета «Заря» стала победителем краевого конкурса на лучший материал о развитии физической культуры и спорта в Алтайском крае в 2013 году в номинации «Лучшая муниципальная газета»,а Татьяна Александровна Аткина в номинации «Лучший журналист муниципальных изданий». В 2013 году на территории Смоленского района были проведены 2 мероприятия всероссийского значения: это фестиваль народного творчества и спорта им. М. Евдокимова «Земляки» и в рамках ежегодного фестиваля «Шукшинские дни на Алтае» - Соболевские чтения. В течение отчетного года в учреждениях культуры района было создано 121 клубное формирование, в которых участвовало 1436 человек, проведено 1734 культурно-массовых мероприятий, их посетило более 6000 человек. Количество посещений на 1 жителя в год составило 0,3 человека. Творческие коллективы района принимали участие в 20-ти краевых конкурсах и фестивалях, где занимали призовые места. В 2013 году по краевой адресной инвестиционной программе удалось привлечь в район 705 тыс.руб. на ремонт здания библиотеки с. Смоленского, продолжался ремонт здания районного Дома культуры. В 2013г. показатели библиотечного обслуживания населения сократились по сравнению с уровнем2012 г. Количество документов, выданных из фонда библиотек района составило 258576 экз., что на 14% меньше, чем в 2012 г. Количество читателей - 9086 чел, меньше на 13%. Объем книжного фонда составил 183324 экз. Из бюджетов всех уровней в фонды библиотек района поступило 2483 экземпляров новой литературы на сумму более 170 тыс. руб. В районе продолжилась работа по проведению мероприятий по подключению к сети интернет и развитию системы библиотечного дела. Межбюджетные трансферты получили библиотека села Смоленского и Ануйская сельская библиотека. Они оснащены новым оборудованием на общую сумму 68000 руб. На условиях софинансирования по краевой целевой программе «Культура Алтайского края» в 2013 году учреждения культуры района получили электропианино и гармонь на общею сумму_____руб Проведена большая работа по включению памятника воинам, погибшим в годы ВОВ, находящимся в с. Линевское, в ведомственную целевую программу «Ремонт и благоустройство памятников ВОВ, расположенных в поселениях края», планируется выделение 500 тыс. руб. на ремонт этого объекта. 
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