АДМИНИСТРАЦИЯ СМОЛЕНСКОГО РАЙОНА

КОМИТЕТ ПО ФИНАНСАМ, НАЛОГОВОЙ И КРЕДИТНОЙ ПОЛИТИКЕ

                                                 ПРИКАЗ                                                    _

с. Смоленское

«16» декабря 2015                                                                                   № 7
В соответствии со статьями 161и 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации  ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить Порядок  ведения  бюджетной  сметы  комитета  администрации Смоленского района по финансам, налоговой и кредитной политике.
2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на главного бухгалтера комитета администрации  района по финансам, налоговой и кредитной политике.
3. Признать утратившим  силу приказ комитета администрации по финансам, налоговой и кредитной политике от 23.12.2014  № 11.
Председатель  комитета 
по финансам:                                                               

Н. П. Булгакова
	
	Утвержден

Приказом председателя комитета администрации Смоленского района по финансам, налоговой и кредитной политике

От «16» декабря 2015. № ___


ПОРЯДОК

ведения бюджетной сметы комитета администрации Смоленского района по финансам, налоговой и кредитной политике.

1. Расходование  бюджетных средств  комитета администрации Смоленского района по финансам, налоговой и кредитной политике (далее комитет по финансам)  производится  согласно бюджетной сметы на очередной финансовый год. (Прилагается)
2.  Бюджетная смета должна содержать:

- гриф утверждения, содержащий подпись руководителя, уполномоченного утверждать смету учреждения, и дату утверждения и ее расшифровку;

- наименование формы документа;

- финансовый год, на который представлены содержащиеся в документе сведения;

- наименование учреждения, составившего документ, и его код по Общероссийскому классификатору предприятий и организаций (ОКПО);

- наименование единиц измерения показателей, включаемых в смету, и их код по Общероссийскому классификатору единиц измерения (ОКЕИ).

Содержательная часть формы сметы представляется в виде таблицы. Показатели сметы формируются в разрезе кодов классификации расходов бюджетов бюджетной классификации Российской Федерации с детализацией до кодов статей (подстатей) классификации операций сектора государственного управления, а также суммы по каждому направлению и  по квартальное распределение этих сумм.

3
. Внесение изменений в смету осуществляется путем утверждения изменений показателей - сумм увеличения и (или) уменьшения объемов сметных назначений:

       изменяющих объемы сметных назначений в случае изменения доведенного в установленном порядке объема лимитов бюджетных обязательств;

изменяющих распределение сметных назначений по кодам классификации расходов бюджетов бюджетной классификации Российской Федерации, требующих изменения показателей бюджетной росписи  средств районного бюджета  и лимитов бюджетных обязательств;

изменяющих распределение сметных назначений по кодам классификации операций сектора государственного управления, не требующих изменения показателей бюджетной росписи средств районного бюджета   и утвержденного объема лимитов бюджетных обязательств;

изменяющих распределение сметных назначений по кодам классификации операций сектора государственного управления, требующих изменения утвержденного объема лимитов бюджетных обязательств;

изменяющих распределение сметных назначений по дополнительным кодам аналитических показателей, не требующих изменения показателей бюджетной росписи и утвержденного объема лимитов бюджетных обязательств.

4.
Внесение изменений в смету, требующее изменения показателей  бюджетной росписи комитета по финансам районного бюджета  и лимитов бюджетных обязательств, утверждается после внесения в установленном порядке изменений в  сводную бюджетную роспись по комитету по финансам средств районного бюджета и лимиты бюджетных обязательств.

5.
Внесение изменений в сводную роспись осуществляется  комитетом по финансам – бюджетным отделом на основании предложений главного бухгалтера комитета по финансам.
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Бюджетную смету  утверждает председатель комитета по финансам.

