Пояснительная записка

к проекту решения «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в границах муниципального образования Смоленский район Алтайского края, государственная собственность на которые не разграничена, условиях и сроках её внесения»
Вопрос «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в границах муниципального образования Смоленский район Алтайского края, государственная собственность на которые не разграничена, условиях и сроках её внесения» выносится на очередную сессию в связи с необходимостью корректировки коэффициента (К) применяемого при расчете арендной платы за землю.
Постановлением Администрации Алтайского края от 23.11.2015 №472 утверждены результаты определения кадастровой стоимости земельных участков в составе земель населенных пунктов. Документ в ступил в силу 30.11.2015 года.
Увеличение кадастровой стоимости в районе составило в среднем от 1,5 до 3 раз, соответственно увеличилось и начисление арендной платы.
В целях не значительного увеличения начисления арендной платы за земельные участки населенных пунктов, предлагаем утвердить данный порядок определения арендной платы, в том числе коэффициент К - применяемый при расчете арендной платы.

Вопрос подготовлен Управлением по земельным и имущественным отношениям Администрации Смоленского района Алтайского края.
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